



“筑”力安全生产 牢守安全防线

区住建局扎实开展建筑施工领域“安全生产月”活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为做好建筑领域安全生产工作,提升安全管理能力,自本月初以来,区住建局紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,通过以学促行、以查促改、以练代战等举措,推进“安全生产月”活动走深走实,进一步普及安全知识,强化法治意识,提高安全素养,坚决稳控安全生产形势,守住安全生产红线底线,为我们区高质量发展营造安全稳定环境。

以学促行,掀起安全生产学习热潮。组织全员召开“安全生产月”部署会,要求抓好“三个结合”:把“安全生产月”活动与解决当前安全发展、安全生产中的热点难点问题结合;与安全生产专项整治等重点工作结合;与推动落实各方面安全生产创新制度结合,同时,组织集中学习了安全生产“十五条措施”“八抓20项”、红廉工地等系列文件,并督促工作人员利用每日检查工地契机,有效督导在建项目安全教育培训,掀起学习热潮,把安全发展贯穿各项工作全过程,以高水平安全护航高质量发展。

以查促改,开展安全生产专项检查。区住建局安监一科和安监二科组织人员开展“地毯式”安全隐患大排查行动,通过查阅资料和现场检查的形式,主要对在建项目安全防护配备、深基坑工程、模板支撑系统、预防高处坠落和消防安



全管理等情况全方位检查,并强化有限空间、动火、用电等特殊作业管理,提前做好安全交底,有效避免中毒窒息、火灾等事故。对于检查中发现的安全隐患,建立安全隐患问题清单,能当场整改的当场整

改,不能当场解决的,督促在建项目在规定时限内整改到位。目前,共发现问题隐患29处,整改隐患29处,切实把安全隐患消除在萌芽状态,把安全隐患防到最“小”处。

以练代战,组织建筑工地应急演练。区在建项目分别开展防塌陷、防火、防汛、有限空间等各类应急演练。区住建局要求各项目部严格落实极端天气防范应对责任,大风蓝色预警期间立即停用塔吊、升降机等机械设备,停止各种室

外、露天施工作业,坚决杜绝赶工期、抢进度行为。通过开展一系列安全生产应急演练活动,进一步普及安全生产应急知识,增强建筑工地应急工作的针对性和实效性,让一线员工掌握建筑施工过程中的安全防范知识以及急救方法,提升在建项目自救、互救能力和抗击突发事件的应急应变处置能力,使安全生产理念及防范意识进一步深入人心,保障建筑领域从业人员生命和财产安全。



守好钱袋子 护好幸福家

黄务街道社区卫生服务中心开展防范非法集资宣传

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静)为做好防范养老诈骗知识宣传工作,提升社会公众防范非法集资的意识和能力,黄务街道社区卫生服务中心走进社区,开展一系列“守护钱袋子·护好幸福

家”主题宣传活动,增强辖区居民防诈骗“免疫力”。

近期,黄务街道社区卫生服务中心家医服务团队走进北秀苑社区,以知识讲座拉开活动帷幕。主讲人用通俗易懂的语言向辖区居

民揭示以房养老诈骗、投资理财诈骗、各种商家积分换购礼品等诈骗手段,用各种真实案例的讲解来提高辖区居民防诈骗能力。

家医服务团队还为辖区居民宣讲防诈骗小知识,过程中进行有奖竞答,让在场居民牢固掌握知识的同时,保护好自己的“钱袋子”。

讲座后,中心家医服务团队为辖区居民义诊,开展测血压、血糖、血型、中医问诊等项目,并对居民提出的健康问题做出细致讲解。

“大夫,以后多来我们社区讲讲课,不仅学知识还有小纪念品,关键学会怎么看好自己的小金库。”居民牟大叔说道。

通过此次活动,让辖区居民认清非法集资的本质,提升识别非法集资风险、防范风险意识和能力。今后,黄务街道社区服务中心,将继续开展形式多样的防范非法集资宣传活动,将更多防诈骗知识送到居民身边,让居民自觉远离风险,筑牢安全防线。



强化资源整合 提高监管能力

区委编办建立“四项机制”全力推进事业单位精细化监管

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 周磊)为推动事业单位依法履职、高效运行、规范服务,区委编办创新完善监管方式,提高监管能力,强化监管资源整合。围绕“一单清、多维度、精细化、分层级”四种方式,建立四项监管机制,实现全方位、多层次、精细化科学高效监管,助推经济社会高质量发展。

监管内容“一单清”,提升规范化。建立“一单清”工作机制,统筹推进各项监管任务,推动事业单位依法依规履职。在“芝罘区机构编制信息网”设立专栏,对清单检查内容进行公示,强化对外宣传的同时接受社会监督。

监管责任“精细化”,提升联动

性。健全完善部门间协调配合,明晰主体责任,对监管内容进行明确和规范。构建多方参与的“大评估”监管体系。在事业单位绩效考核中,引入区级领导和各牵头考核部门分别对各单位各项指标进行评价打分,切实提升监管合力。按照“谁主管、谁监管”原则,夯实事业单位主管部门监管责任,做好平时业务、年度工作目标落实等方面监管。联合管控,对各项检查均要参与,并负有督促整改之责。形成办内融合“全链条”监管模式。打通科室壁垒,加强职能融合,形成监管合力,围绕业务范围清单、机构编制相关文件等,构建顺畅有序

机构编制考核评估体系,形成职能融合、捆绑考核的监管机制。

结果运用“分层级”,提升实效性。组织建立动态分级监管机制,出台《芝罘区事业单位动态分级管理办法》,对事业单位进行动态分级管理。在机构编制资源使用、评先树优等方面,分别采取优先考虑、适当倾斜或惩戒等管理措施。对发现的问题落实相关责任。针对事业单位,在绩效考核中扣分,限期整改,并采取“四不两直”方式进行“回头看”。检查不合格且整改不力的单位,列入异常信息名录管理。对不纳入机构编制管理单位,健全退出机制。

我区一检察官获“公益诉讼检察业务能手”称号

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近日,最高检察院部署开展第一届全国检察机关公益诉讼检察业务竞赛,经过层层选拔,我区检察院第四检察部副主任张晶获得“第一届全国检察机关公益诉讼检察业务能手”称号。

近年来,张晶不断提升业务素能,撰写的1件诉前检察建议获评全国检察机关精品检察建议,3件诉前检察建议获评全省检察机关十佳检察建议、优秀检察建议,1件行政公益诉讼起诉书被省检察院作为范本推广。办理的3起公益诉讼起诉案件获评全省检察机关公益诉讼典型案例,办案事迹材料被《检察日报》刊载。荣获全国公益诉讼检察业务能手、全省公益诉讼检察业务标兵、全省公益诉讼检察优秀检察官等荣誉称号,入选全国检察机关公益诉讼检察人才库组成人员、首批全省检察机关公益诉讼办案人才库成员,获聘省检察官学院兼职教师。

今后,区检察院将持续加强队伍专业化建设,以更优更实检察履职业书写新时代检察工作高质量发展答卷。

我区普查外来入侵水生动物

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杨冰洁)为扎实推进全区外来入侵水生动物普查工作,区海渔局结合省级外来入侵水生动物参考清单及我区实际,通过查阅资料、专家咨询、实地踏查等方法,在以夹河为主的水域组织开展外来入侵水生动物普查工作。

制定实施方案,明确责任分工,组建由渔业相关领域技术骨干组成调查队伍,选择鲁东大学专家技术团队,为普查工作提供技术支撑。5月30日至6月15日间,通过垂钓者、渔船与渔民走访调查,结合实际情况初步规划实地调查关键区域,设置踏查路线和踏查点位进行实地踏查,在夹河进出我区的起止点、交汇处等地设置4个调查断面,雇请专业渔民在每个监测断面布置定置刺网、地笼等网具开展捕捞,并对渔获物进行记录。

本次调查为全面摸清我区外来入侵水生动物种类和重点外来入侵水生动物空间分布,发生面积与危害状况,分析评估外来入侵水生动物对我区经济社会发展和生态保护的影响,构建科学防控体系提供基础数据支撑。

区民政局开展红色家风党性教育活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 杨妮)近日,区民政局积极发挥“清廉文化+党建”模式,结合主题党日活动,组织机关全体党员干部开展“传承家风家训 涵养初心使命”红色家风党性教育活动,持续推进“清廉民政”建设走深走实。

活动在区红色家风党性教育基地展开,依次参观序厅、“红色家风·领航时代”“海岛民风·生生不息”“家国情怀·筑梦中华”四个展厅,聆听“田母拒金”的清廉故事,通过实地参观学习,大家纷纷表示,在今后工作中,坚定理想信念,树立良好家风,传承红色基因,立足本职岗位,更好践行民政为民的大爱宗旨,努力让每位困难群众收获实实在在的幸福感。

下一步,区民政局将继续多渠道开展“党建+”活动,拓宽党员教育路径,创新党性教育方式,丰富组织生活内涵,凝聚民政系统党员力量,在我区吹响清廉文化建设中的“红色”冲锋号。